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N i e d e r s c h r i f t  
O r t s c h a f t s r a t  P a r c h e n  

Parch/2019-2024/06 

Sitzungstermin: Dienstag, 16.06.2020 
Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
Sitzungsende: 19:50 Uhr 
Ort, Raum: Genthin OT Parchen, Feuerwehrdepot Parchen 

Anwesend sind:  
Mitglieder des Gremiums  
Herr Dr. Hubert Schwandt FFW Parchen  
Herr Andy Belitz FFW Parchen  
Herr Patrick Wolter CDU  
Herr Ernst-Adolf Kampe GRÜNE  
Frau Elisabeth Simon  

Bürgermeister  
Herr Matthias Günther Verwaltung  

 
Es fehlen: 
Mitglieder des Gremiums  
Herr Elko Bernau FFW Parchen entschuldigt 
Herr Carsten Heidel CDU entschuldigt 

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Einwohnerfragestunde     

2 Feststellung der Beschlussfähigkeit und Abstimmung der Tagesordnung     

 Bekanntgabe Mitwirkungsverbot     

3 Kontrolle der Niederschrift der letzten Sitzung     

4 Öffentliche Vorlagen     

4.1 Entschädigungssatzung der Stadt Genthin    2019-2024/SR-033/2 

5 Informationen des Ortsbürgermeisters     

6 Informationen der Verwaltung     

7 Anträge, Anfragen, Anregungen     

 

Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

TOP 1 Einwohnerfragestunde   
 Der Ortsbürgermeister begrüßt die Anwesenden. 

Ein Einwohner erfragt den Stand des Radweges. 
Der BM erklärt, dass dazu keine aktuellen Informationen vorliegen. Diese wird er sich 
einholen und spätestens zur nächsten Versammlung vorstellen. 
In Bezug auf dieses Thema wird angesprochen, dass mehrmals ein Mann, welcher 
nicht zu 100 Prozent identifiziert werden kann, augenscheinlich Eidechsen aus die-
sem Gebiet sammelt. Hier wäre zu prüfen, wie lange dies noch andauern wird, und 
was bislang die Ergebnisse der Eidechsensuche sind. 
Der Einwohner erkundigt sich nach der geplanten Fertigstellung des Radweges. 
Der Ortsbürgermeister erklärt, dass in diesem Jahr mit der Baumfällung begonnen 
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werden soll und die Baumaßnahme im nächsten Jahr beginnen soll. 
Der Einwohner fragt nach dem Stand mit dem Kieswerk. 
Der Ortsbürgermeister erläutert, dass Herr Dr. Müller ihm gegenüber im Februar 2020 
erklärte, dass bislang noch keine Ergebnisse bzgl. des Grundwasser-Monitorings 
vorliegen. 
Der BM erfragt, ob Frau Turian hier bzgl. der Ergebnisse nachfragen solle. 
Herr Schwandt weist auf die Wichtigkeit dieser Ergebnisse hin und erwidert, dass 
Frau Turian dies gern tun könne. Er erkundigt sich nach vorliegenden Bedenken, 
welche in Bezug auf die Eröffnung des Kieswerkes vorliegen. 
Herr … erklärt, dass dann riesige Kipper durch den Ort fahren werden, eine mögliche 
Grundwasserabsenkung und bei Beendigung der Arbeit am Kieswerk die Auffüllung 
des Loches. 
Der Ortsbürgermeister erklärt, dass an dem Standort der Abbau und die gleichzeitige 
Verfüllung stattfinden soll, sodass dort keine Grube entsteht, welche anschließend 
verfüllt werden muss. 
Herr … erfragt ein evtl. Vorhandensein eines Wehres, welches den Wassermangel in 
der Beke nach sich zieht. 
Herr Schwandt erklärt, dass ein Wehr gesichtet wurde, also die Problematik erkannt 
wurde. Hier liegen allerdings etwaige Hinderungsgründe vor, welche ein momentanes 
Handeln nicht ermöglichen. Er weist auf die Dringlichkeit des Handelns in Bezug auf 
die Feuerlöschteiche hin. Hier muss durch Maßnahmen eine Wasserversorgung ge-
währleistet werden. Hier muss ein Brunnen her. Im letzten Jahr wurde eine Initiative 
durch den Anglerverein durchgeführt, welche so allerdings nicht mehr durchzuführen 
ist. 
Der BM erbittet eine Zuarbeit der Ergebnisse aus dem Genehmigungsverfahren zur 
Bohrung des Brunnens. 
Herr Schwandt wünscht einen Vor-Ort-Termin zur Problematik. 
Eine Einwohnerin erfragt den Stand in Sachen Friedhof bzgl. einer Urnenbegräbnis-
stätte/Stele. 
Der Ortsbürgermeister erklärt, dass hierzu Mittel in den Haushaltsplan eingestellt 
wurden. Ein Standort hierfür steht noch nicht fest. 
Der BM erklärt, dass sich der Vorgang bei Frau Lucke in der Bearbeitung befindet. In 
einem Vor-Ort-Termin könnte man eine Standortbestimmung durchführen. Diesen soll 
Herr Schwandt mit Frau Lucke abstimmen und selbstständig im Ort aushängen. 
Die Einwohnerin informiert, dass auf der neuen Brücke der Gehweg an drei Stellen 
abgesackt ist. 
Der Ortsbürgermeister erklärt, dass die Verwaltung hierzu mit der Landesstraßen-
baubehörde Kontakt aufnehmen soll. 
 
 

  
     

            
 
TOP 2 Feststellung der Beschlussfähigkeit und Abstimmung der Tagesordnung   
 Der Ortschaftrat ist beschlussfähig mit 4 von 7 Mitgliedern vertreten. 

Die Tagesordnung wird einstimmig bestätigt.  
 

  
     

            
 
TOP  Bekanntgabe Mitwirkungsverbot   
 Ein Mitwirkungsverbot wird nicht angezeigt.  
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TOP 3 Kontrolle der Niederschrift der letzten Sitzung   
  
  
     

            
 
TOP 4 Öffentliche Vorlagen   
  
  
     

            
 
TOP 4.1 Entschädigungssatzung der Stadt Genthin  2019-2024/SR-033/2 
 Der Ortsbürgermeister erklärt, dass die geforderten Änderungen mit aufgenommen 

wurden und stellt die Beschlussvorlage zur Abstimmung. 
 

 Beschlussvorschlag: 
Der Stadtrat der Stadt Genthin beschließt die Satzung über die Entschädigung eh-
renamtlicher Tätigkeit (Entschädigungssatzung) rückwirkend zum 01.01.2020 
 
 

  Abstimmunsergebnis  empfohlen 
Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0              

 
TOP 5 Informationen des Ortsbürgermeisters   
 Herr Schwandt informiert über ein Spielgerät, welches für den Spielplatz erworben 

wurde und durch den Bauhof aufgebaut werden sollte. Dies kann jetzt erfolgen. Es 
befindet sich in der Klapperhalle. 
Er merkt an, dass in den Haushaltsplan Mittel für weitere Spielgeräte eingeplant sind. 
Hier bittet er um einen Vor-Ort-Termin, um hier eine Abstimmung treffen zu können. 
Der BM erklärt, dass Vorschläge seitens der Ortschaften gern entgegengenommen 
werden. 
Der Ortsbürgermeister informiert, dass das Wasser am Mühlenberg nicht ordnungs-
gemäß abfließt. Er schlägt vor, den Mühlenberg als Priorität in die Änderung der 
Straßenausbausatzung mit aufzunehmen. 
Der BM weist auf die nötige Mittelanmeldung hinsichtlich des Haushaltes hin. 
 
 

  
     

            
 
TOP 6 Informationen der Verwaltung   
 Der BM informiert über die Absicht, die Ortschaften in die 850-Jahrfeier mit einzube-

ziehen. Hier bestünde bspw. die Möglichkeit, sich an einem Festumzug zu beteiligen. 
Herr Schwandt erklärt die Wichtigkeit der Betrachtung der finanziellen Mittel für diese 
Feier, auch im Hinblick auf die Corona-Pandemie und die damit verbundenen Einbrü-
che im städtischen Haushalt. Er sieht die Akzeptanz in der Bevölkerung nicht in Gän-
ze vorliegen.  
Der BM erwidert, dass dies Berücksichtigung finden wird und der Stadtrat letzten En-
des darüber befinden wird.  
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TOP 7 Anträge, Anfragen, Anregungen   
 Herr … informiert über die verlängerte Mühlenstraße. Ca. 100 Meter hinter der Ort-

schaft kommt kein Feuerwehrauto mehr durch. Hier blockiert ein Baum bzw. das Ast-
werk den Weg. Im Hinblick auf die Waldbrandproblematik muss hier Abhilfe geschaf-
fen werden. Er regt an, regelmäßige Begehungen bei solchen Ortslagen durchzufüh-
ren, um die Befahrbarkeit der Hauptverkehrswege zu gewährleisten. 
Es wird darauf hingewiesen, dass es sich bei der Schaffung einer Beräumung des 
öffentlichen Verkehrsraumes um eine Pflichtaufgabe handelt. 
Der BM erklärt, dass einzelnen Hinweisen gern nachgegangen werden kann. Aller-
dings ist es nicht möglich, entsprechende Waldwege durch die zuständigen Bauhof-
mitarbeiter abfahren zu lassen. In der Ortsbürgermeisterrunde möchte er einen 
machbaren Kompromiss zusammen mit den Ortsbürgermeistern zu erörtern. 
Der BM informiert nebenbei von einer neuen Anlage, welche auf dem Wasserturm zur 
Waldbranderkennung installiert wird.  
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